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Солопчук Микола Сергійович: сторінки життя та професійної
діяльності великого керівника рідного факультету

Людина залишає себе насамперед у людині. У цьому
наше безсмертя. У цьому найвище щастя і сенс життя...

В.Сухомлинський
У статті відображено багатогранний професійний шлях і великі здо-

бутки заслуженого працівника фізичної культури і спорту України, кан-
дидата педагогічних наук, професора, декана факультету фізичної куль-
тури Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана
Огієнка Миколи Сергійовича Солопчука (1950–2016). Наголошується на
внеску М.С.Солопчука у підготовці великої кількості професіоналів.
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Багатогранний професійний шлях, масштабні професійні здобутки, велика
кількість підготовлених професіоналів – від студента до вчителя фізичної куль-
тури, тренера з багатьох видів спорту, фізреабілітолога, фітнес-тренера, від
студента до спортсмена високої спортивної кваліфікації, до професіонала –
людини з великої літери…

Професійний стаж роботи Миколи Сергійовича Солопчука у вищій школі
складає 41 рік. Він став прикладом як особистого професійного становлення,
зростання й досягнення максимальних вершин професіоналізму на основі
людяності, порядності, чесності і доброти, так і розвитку кафедри та факультету
фізичної культури нашого вишу, якими він жив, для яких творив та які завжди
розвивав.

Він народився 4 серпня 1950 р. у селищі Троянівка Маневицького району
Волинської області, у сім’ї робітників. У 1954 р. родина переїхала на Одещину.
Після закінчення у 1967 р. середньої школи, вступив у мореходне училище,
але через кілька місяців зрозумів, що морська романтика не для нього, і певний
час працював робітником Білгород-Дністровської дорожньої дільниці Одеської
залізниці.

З травня 1969 по червень 1971 р. проходив строкову службу в Радянській
армії, у Прибалтійському та Прикарпатському військових округах. На друго-
му році служби отримав направлення до Кам’янець-Подільського військового
інженерно-технічного училища, де продовжив службу. Тут познайомився та
потоваришував із випускником факультету фізичного виховання та майбутнім
колегою по кафедрі фізичного виховання інституту – Віктором Михайловичем
Шиманським. Розпочали разом тренуватися, неодноразово брали участь у
спортивних змаганнях на першість училища, області, військового округу.
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У 1971 р. вступив на перший курс факультету фізичного виховання Кам’я-
нець-Подільського державного педагогічного інституту імені В.П.Затонського,
хоча у той час існували перестороги з боку освітянського керівництва щодо
прийому на навчання боксерів та представників інших одноборств.

1973 року на базі міського спортивного клубу (нині Кам’янець-Подільська
дитячо-юнацька спортивна школа №2) Микола Солопчук разом з Віктором
Шиманським створили першу в м.Кам’янець-Подільському секцію з боксу,
в якій почали тренуватися відомі нині у місті та Хмельницькій області спорт-
смени: Борис і Анатолій Яворські, Віктор Невинний, Валерій Лозинський,
Степан Макаришин, Валерій Слободян, Ігор Степанов та інші. А вже на-
ступного року ці ж організатори створили секцію боксу для студентів вишу.

Закінчивши факультет фізичного виховання, Микола Сергійович з вересня
1975 по вересень 1976 р. працював вчителем фізичної культури Бакотської
8-річної школи Кам’янець-Подільського району Хмельницької області. Педа-
гогічну роботу у школі поєднував з боксерсько-тренерською діяльністю у
міському спортивному клубі та спортклубі рідного вишу.

У вересні 1976 р. перейшов на роботу до Кам’янець-Подільського пед-
інституту як викладач-сумісник. Після обрання з вересня 1981 р. працював
на посаді викладача кафедри фізичного виховання, яку очолювала Тамара
Дмитрівна Кидалова. Вона максимально сприяла його формуванню як викла-
дача-професіонала, адже сама була гарним прикладом: освічена, інтелігентна,
запальна, енергійна та ефективна в роботі з студентами та викладачами.

З серпня 1977 р. по вересень 1981 р. Микола Сергійович очолював студент-
ський спортивний клуб “Буревісник”, до 1986 р. був також тренером збірних
команд вишу, облради “Буревісник” Хмельницької області, Укрради “Бу-
ревісник” з боксу. Під керівництвом тренерів М.С.Солопчука та В.М.Шиман-
ського команда боксерів досягла у 70–80 р.р. значних спортивних успіхів.
Неодноразовими переможцями та призерами чемпіонатів і першостей Украї-
ни, Укрради та ЦР ДСТ “Буревісник”, Спартакіад ВНЗ України та СРСР були:
Б.Яворський, А.Лаврентьєв, О.Задорожний, О.Ткаченко, Н.Джамалов, В.При-
ходько, В.Вавроневич, О.Рачковський, І.Коваль, М.Огнєв, О.Сударєв та інші.

Прагнення Миколи Сергійовича пізнавати усе нове, високий рівень його
інтелекту, помножений на талант і фантастичну працездатність сформував
відчуття й потребу самореалізації у науковій сфері, у вирішенні складних
інтелектуальних завдань та нових наукових підходів як в організації фізичного
виховання загалом, так і в спортивній підготовці з видів спорту різних вікових
груп людей зокрема. Це і привело М.С.Солопчука в Інститут педагогіки УРСР,
де його прийняли на посаду стажера-дослідника за спеціальністю 13.00.01 –
Теорія і історія педагогіки. У вересні 1988 р. Микола Сергійович вступив в
аспірантуру тієї ж установи. Науковим керівником було призначено видат-
ного вченого у галузі фізичного виховання, кандидата педагогічних наук,
старшого наукового співробітника лабораторії фізичного виховання Воло-
димира Федоровича Новосельського. Аспірант М.С.Солопчук познайомився
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і потоваришував з багатьма нині відомими вченими – Миколою Дмитро-
вичем Зубалієм, Миколою Григоровичем Чобітько, Сергієм Івановичем
Жевагою та іншими. Попри складні часи дезінтеграції СРСР та формування
незалежної України, Микола Сергійович закінчив навчання в аспірантурі та
успішно захистив кандидатську дисертацію на тему “Виховання потреби у
фізичному удосконаленні учнів допризовного віку”.

У 1991 р. він повернувся у рідний виш на кафедру теорії і методики фізич-
ного виховання, яку очолював доцент М.П.Мисів. 6 листопада 1991 р. ВАК
СРСР присвоїв йому наукову ступінь кандидата педагогічних наук. Наступ-
ного року його обрали на посаду доцента кафедри теорії і методики фізичного
виховання. 29 лютого 1996 р. викладач отримав диплом доцента тієї ж кафедри.
В цьому колективі він працював усе своє наступне професійне життя.

Основою професійного становлення Миколи Сергійовича, як керівника,
стало призначення його на посаду завідувача кафедри теорії і методики фізич-
ного виховання з 1 вересня 1999 р. згодом він переміг на конкурсі, оголо-
шеному на цю посаду. Працював на вказаній посаді з 9 березня 2000 р. по
червень 2002 р., після чого перейшов на посаду декана факультету фізичної
культури із збереженням за ним завідувача кафедри (до 2015 р.).

Миколу Сергійовича обрали на посаду професора кафедри теорії і мето-
дики фізичного виховання.

Якісна багатогранна творча праця Миколи Сергійовича на факультеті
фізичної культури щодо підготовки фахівців, спортсменів, друк вагомих науко-
вих та навчально-методичних праць стала підставою для Атестаційної колегії
МОН України присвоїти йому 22 грудня 2006 р. вчене звання професора
кафедри теорії і методики фізичного виховання.

Вищою посадою, на якій працював М.Солопчук, стала деканська на факуль-
теті фізичної культури. Вона вимагала від нього великих зусиль, спрямованих
на організацію навчально-виховного процесу, наукової роботи, вирішення
кадрових питань, підвищення рівня навчально-тренувального процесу, підго-
товку спортсменів всеукраїнського та міжнародного рівнів, розвиток тради-
ційних видів спорту і відкриття груп підвищення спортивної майстерності з
нових видів спорту, серйозне підвищення колективу факультету у яскравих
спортивних здобутках України, на європейському і світових рівнях.

За 14 років роботи на посаді декана Микола Сергійович за підтримки
працездатного й згуртованого колективу зумів добитись важливих змін і
нововведень у роботі факультету. Так, були здійснені конкретні зміни в органі-
зації навчально-виховного процесу, розроблено нові навчальні плани, спрямо-
вані на багатоступеневу систему підготовки фахівців освітніх ступенів “бака-
лавр”, “магістр”, освітньо-кваліфікаційного рівня “спеціаліст”, збільшилась
кількість та якість наукових публікацій викладачів та співробітників факультету,
студентських дипломних робіт, підвищився рівень спортивної кваліфікації
студентів-спортсменів та їх досягнень, до складу факультетських кафедр було
приєднано загальноуніверситетську кафедру фізичного виховання, розши-
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рено ліцензію на підготовку фахівців; у 2003 р. відкрито нову спеціальність
“Фізична реабілітація” та у 2016 р. – ще одну спеціальність – “Фізична культура
і спорт” – за освітньою програмою “Тренер з видів спорту”, здійснювалася
перепідготовка спеціалістів на базі освітньо-кваліфікаційного рівня “спе-
ціаліст” або “магістр”, проводилися курси підвищення кваліфікації вчителів
фізичної культури та інших фахівців галузі тощо.

Починаючи з 2007 р., факультет фізичної культури є постійним перемож-
цем рейтингу університету із презентації здобутків на міжнародному рівні.
Підтвердженням того є підписані ним угоди про співробітництво з міжнарод-
ними науковими установами, а також участь працівників факультету в роботі
міжнародних громадських спортивних організацій. Окрему славну сторінку
становить міжнародні спортивні перемоги студентів. Тренери і спортсмени
регулярно виїжджають за кордон на офіційні спортивні змагання з різних видів
спорту, представляючи факультет, університет та Україну на Олімпійських
іграх, Всесвітніх іграх, Всесвітній літній та зимовій студентській універсіаді,
Чемпіонатіх Європи, світу, Кубках світу тощо.

Серед відомих випускників факультету фізичної культури: Ірина Мерлені,
Іван Гешко, Василь Матвійчук, Геннадій Білодід, Настя Матросова, Віталій
Трушев, Олександр Девлиш, Георгій Зантарая, Тетяна Ахмаметєва, Олена
Козлова, Віктор Кифоренко, Микита Єрмак, Андрій Стаднік, Ірина Кіндзерська,
Ель-Шеріф, Сергій Чайка, Марина Муринець та сотні інших відомих спорт-
сменів.

Завжди з великим натхненням, любов’ю та шаною ставився до спорту
високих досягнень. Його підтримка, настанови, уміле керівництво, здатність
складати успішні професійні прогнози завжди підтримували спортсменів,
надихали їх на нові звершення та рекорди.

Разом з друзями-боксерами заснував міську федерацію боксу “Ринг”,
яку очолював до 2011 р., передавши керівництво нею одному з кращих своїх
учнів – В.А.Слободяну.

Під керівництвом декана факультету на кафедрах науково-педагогічними
працівниками проводилась планомірна, систематична робота у профорієн-
таційному полі, зокрема, щодо формування контингенту студентів, підготовки
молоді до вступу на навчання у ВНЗ. Щороку кафедрами розроблялися та
реалізовувалися відповідні плани – основа всієї роботи факультету фізичної
культури у цьому напрямку. Було складено реєстр шкіл Хмельницької області,
на які зверталася першорядна увага: проводились зустрічі-бесіди з учнями
випускних класів ЗОШ, ліцеїв, гімназій міста та областей. Декан пропонував
нові організаційні форми роботи з випускниками шкіл та ВНЗ І–ІІ рівнів акре-
дитації (змагання, атестації, суддівські семінари, науково-дослідні конференції;
створення при кафедрах наукових гуртків для студентів та учнів старших класів
з виконання науково-дослідних робіт, різноманітні дні відкритих дверей тощо).

Особливу увагу Микола Сергійович приділяв формуванню позитивного
іміджу факультету. В засобах масової інформації та на сайті університету
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розміщувалися повідомлення про спортивні досягнення студентів, роботу
тренерів-викладачів груп СПВ (спортивного педагогічного вдосконалення)
з різних видів спорту (поширювали свою діяльність на юних спортсменів та
перспективну молодь). За участю викладачів-тренерів та студентів груп
спортивного педагогічного вдосконалення розширювалася географія з проф-
орієнтаційної роботи, забезпечувався якісний добір здібної молоді до на-
вчання.

Багато років М.С.Солопчук керував діяльністю ради факультету фізичної
культури, спрямовував її роботу на розвиток у визначенні усіх ланок нав-
чально-виховного процесу. Він наголошував, що будь-яка спрямовуюча ідея
(професійна, виховна, освітня, організаційна, розвиваюча та інші) може бути
практично реалізована тільки за умови об’єднання зусиль усього профе-
сорсько-викладацького складу колективу навколо неї. Якщо цього не буде,
то якою б цінною і важливою вона не видавалася, потрібного результату не
досягнути. Микола Сергійович практично завжди добивався колективного
схвалення і підтримки пропонованих ідей, які в кінцевому підсумку реалізову-
валися. Зокрема, йому вдалося мобілізувати колектив факультету на створення
єдиної системи професійної підготовки студентів, збільшення кількості вико-
наних бакалаврських, дипломних і магістерських робіт професійно-прикладної
спрямованості; вдосконалення навчальних планів ОКР “бакалавр”, “спе-
ціаліст”, “магістр”; ріст кількості кваліфікаційних робіт за підтримки викладачів,
які мають наукові ступені і вчені звання; значне покращення методичного
забезпечення, підготовку навчальних посібників та методичних рекомендацій;
введення в навчальний процес моделювання професійної діяльності, педаго-
гічних ситуацій та професійних завдань.

Активну навчально-виховну і громадську діяльність М.С.Солопчук поєд-
нував із науково-дослідною роботою. Ним було опубліковано близько 190
наукових та навчально-методичних праць, зокрема навчальні посібники:
“Всесвітня історія фізичної культури”, “Методики фізичного виховання різних
груп населення”, “Історія фізичної культури і спорту”; навчально-методичні
посібники та методичні рекомендації: “Основні компоненти спортивного
тренування”, “Фізичне виховання студентської молоді”, “Фізичне виховання
дітей раннього та дошкільного віку”, “Нетрадиційні види занять фізичними
вправами у фізкультурно-оздоровчій роботі з людьми середнього та похилого
віку”, “Основи науково-методичної діяльності у галузі фізичної культури і
спорту”, “Нетрадиційні види спорту”, “Теорія спортивної діяльності: опорні
таблиці”, “Методика фізичного виховання школярів” тощо.

До наукових досліджень Микола Сергійович активно залучав студентів.
Він щорічно керував роботою наукового студентського гуртка, в якому дослід-
жувалася проблема “Виховання стійкого інтересу до занять фізичною куль-
турою в учнів загальноосвітніх навчальних закладів”. У результаті студенти
і магістранти готували статті, які друкувалися у наукових збірниках, писали
дипломні роботи. Так, з 1995 по 2015 р. під керівництвом М.С.Солопчука захи-
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щено майже 160 випускних робіт. Неодноразово студенти брали участь у ІІ
турі Всеукраїнської олімпіади з “Фізичного виховання” і виборювали призові
місця. Водночас здійснював керівництво та консультування виконанням кан-
дидатських дисертацій аспірантами та здобувачами по кафедрі теорії і мето-
дики фізичного виховання. Серед них: С.В.Гук, А.О.Петров, Т.М.Погребняк,
В.Б.Воронецький, А.А.Чумаков, С.В.Сцісловський та інші. Був рецензентом
та офіційним опонентом кандидатських дисертацій.

У 2003 р. за сприяння М.С.Солопчука на факультеті відкрили 2 лаборато-
рії – науково-дослідну з теорії і методики фізичного виховання та спортивного
тренування на базі лабораторії фізичного виховання Науково-дослідного
інституту проблем виховання Академії педагогічних наук України та “Ґендерні
профілактично-оздоровчі технології фізичного виховання та реабілітації”.

У 2003 р. на факультеті фізичної культури вийшов друком перший випуск
наукового збірника “Наукові праці Кам’янець-Подільського державного уні-
верситету: Проблеми теорії і методики виховання, лікувальної фізкультури
та спортивної медицини, Олімпійського та професійного спорту”. З 2008 року
видання змінило назву на “Вісник Кам’янець-Подільського національного
університету імені Івана Огієнка. Фізичне виховання, спорт і здоров’я людини”,
яке є і до нині. З 2010 р. його включили до переліку фахових видань України,
галузь “Педагогічні науки” та успішно пройшло переатестацію у 2015 р.,
отримавши відповідний статус (наказ МОН України №1328 від 21.12.2015 р.)

М.С.Солопчук доклав великих зусиль, щоб вивести це наукове видання
на міжнародний рівень. Так, з 2013 по 2015 р. його було включено до 3-х
міжнародних науково-метричних баз: GOOGLE SCHOLAR, INDEX COPER-
NICUS (Польща), CEJSH (Польща). Збірник має міжнародну редакційну коле-
гію, яку очолював декан, та міжнародну наукову раду. Щороку він набуває
популярності в наукових колах, збільшує кількість авторів, які друкують свої
наукові праці і представляють наукові школи України, Молдови, Польщі, Сло-
ваччини та інших європейських країн.

Під керівництвом Миколи Сергійовича з 2006 р. розпочали видавати сту-
дентський “Збірник матеріалів наукових досліджень студентів і магістратів
Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.
Факультет фізичної культури”. У 2016 році вийшов 8-й випуск цього збірника.

Важливе значення для факультету мало відродження традиції із проведення
науково-практичних конференцій. Праці М.С.Солопчука та О.Б.Комарніцкого
“Факультет фізичної культури Кам’янець-Подільського національного універ-
ситету” (2008 р.) зазначається, що у червні 1981 р. тут відбулася V сесія наукової
ради “Проблеми шкільної гігієни та фізичного виховання”. Того ж року фа-
культет приймав учасників ІV всесоюзної наукової конференції з проблем
біомеханіки спорту. А у 1987 р. відбулася ІІІ всесоюзна конференція з фізич-
ного виховання і шкільної гігієни, в якій взяли участь більше 100 вчених і
науково-педагогічних працівників із різних регіонів країни. Після цього три-
валий час великі наукові форуми на факультеті не проводилися. Такий стан
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речей не задовольняв Миколу Сергійовича, який ставив за мету підвищення
наукової ваги, очолюваного ним підрозділу, залучення вчених факультету до
більш активної наукової діяльності.

З ініціативи декана 2007 року практику проведення таких форумів відро-
дили. До дня вчителя провели І всеукраїнську науково-практичну конферен-
цію “Формування здорового способу життя студентської та учнівської молоді
засобами освіти”. Як зазначав Микола Сергійович, ця тема є завжди і буде
актуальною, оскільки охоплює усі вікові категорії та викликає величезний
фаховий інтерес представників різних наукових галузей. З 2010 р. у конференції
почали брати участь науковці закордонних закладів.

З 30 вересня по 1 жовтня 2016 р. проходила Х ювілейна всеукраїнська
науково-практична конференція з міжнародною участю, в якій виявили ба-
жання взяти участь провідні науковці України та близького зарубіжжя. Серед
них – 10 докторів наук, професорів, 5 – Заслужених працівників фізичної
культури і спорту України, 25 кандидатів наук, доцентів, 1 лауреат Державної
премії для молодих вчених в галузі науки і техніки, 1 Почесний працівник
фізичної культури і спорту України, 1 заслужений діяч науки і техніки України,
7 Заслужених тренерів України, 15 старших викладачів та викладачів-асистентів,
1 керівник управління освіти і науки, 2 представника науково-методичного
центру управління освіти і науки.

У роботі наукового форуму взяли участь провідні науковці: Р.Б.Косуба,
доктор медичних наук, професор, керівник регіонального відділення Держав-
ного експертного (фармакологічного) центру Міністерства охорони здоров’я
України в Чернівецькій області, голова Чернівецького відділення Всеукраїн-
ського громадського об’єднання “Асоціація фармакологів України”, відмін-
ник освіти України, професор кафедри фармації Буковинського державного
медичного університету, м.Чернівці; Г.А.Лісенчук, доктор наук з фізичного
виховання та спорту, професор, заслужений тренер України з футболу, заслу-
жений працівник фізичної культури та спорту України, відмінник освіти Украї-
ни, завідувач кафедри теорії і методики фізичного виховання, Кам’янець-
Подільський національний університет імені Івана Огієнка, м.Кам’янець-
Подільський; О.С.Полянська, доктор медичних наук, професор кафедри внут-
рішньої медицини, фізичної реабілітації та спортивної медицини Буковинсь-
кого державного медичного університету, м.Чернівці; Т.М.Христич, доктор
медичних наук, професор, завідувач кафедри фізичної реабілітації та медико-
біологічних основ фізичного виховання, Кам’янець-Подільський національ-
ний університет імені Івана Огієнка, м.Кам’янець-Подільський; М.Г.Чобітько,
доктор педагогічних наук, професор кафедри соціальної педагогіки та соціаль-
ної роботи, Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана
Огієнка, м.Кам’янець-Подільський; Л.Я.-Г.Шахліна, доктор медичних наук,
професор, член асоціації фахівців зі спортивної медицини та лікувальної
фізичної культури України, член медичної комісії Національного олімпійсь-
кого комітету України, член комісії “Жінки та спорт” НОК України, майстер
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спорту СРСР зі спортивної гімнастики, відмінник освіти України, почесний
працівник фізичної культури і спорту України, заслужений діяч науки і техніки
України, професор кафедри спортивної медицини Національного універ-
ситету фізичного виховання і спорту України, м.Київ.

За результатами роботи конференції видано “Збірник матеріалів Все-
української науково-практичної конференції з міжнародною участю / [ред-
кол.: М. С. Солопчук (відп. ред.) та ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-
Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2016”, в якому
випущено доповіді учасників наукового форуму. Уперше таке видання з’яви-
лося 2011-го. На превеликий жаль, ювілейна конференція стала для Миколи
Сергійовича останньою...

У 2010 р. для активізації міжнародної наукової діяльності факультету фізич-
ної культури М.С.Солопчук та О.П.Петров зініціювали угоду про співпрацю
із факультетом фізичної культури і спорту Придністровського державного
університету імені Т.Г.Шевченка. Вищий навчальний заклад знаходиться у
м.Тираспіль, у якому народився Олександр Петрович. Одним із важливих
аспектів співпраці двох факультетів став випуск спільного українсько-молдав-
ського міжнародного збірника наукових праць “Сучасні проблеми фізичного
виховання, спорту та здоров’я людини” / Кам’янець-Подільський національний
університет імені Івана Огієнка; Государственное учебное заведение “При-
днестровский государственный университет имени Т.Г.Шевченко”; [ред-кол.:
М. С. Солопчук (відп. ред.) та ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-
Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2011”. Цього року
побачило світ 6-е число збірника.

Микола Сергійович любив спорт, спортсменів, тренерів. Особливе місце
в його серці займав олімпійський і професійний спорт. Співпраця з Національ-
ним олімпійським комітетом, спортивними федераціями та спортивними
організаціями як всеукраїнського, так і обласного рівня давала можливість
популяризувати спортивний, олімпійський рух, прославляти на спортивних
аренах рідний університет, формуючи його авторитет у суспільстві.

7 квітня 2009 р. з ініціативи М.С.Солопчука науковий форум всеукраїн-
ського рівня, присвячений становленню та розвитку фізкультурно-спортив-
ного руху на Поділлі за останнє століття. Захід провели на базі факультеті
фізичної культури Кам’янець-Подільського національного університету імені
Івана Огієнка як всеукраїнську науково-практичну конференцію “100 років
спорту на Поділлі: історичні витоки, сучасний стан та перспективи розвитку”.
До її проведення доклали зусилля управління у справах сім’ї, молоді та спорту
Хмельницької обласної державної адміністрації та обласне відділення НОК
України. На форму прибули 300 учасників. Це було справжнє свято подільсь-
кого українського спорту.

Збулася мрія Миколи Сергійовича... В одному місці, в один час, у стінах
славетного університету йому вдалося зібрати все спортивне сузір’я Поділля
та представників спортивної України і передати естафету наступним поколін-
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ням. Усі відзначили величезні організаційний тренерський і науковий таланти
М.С.Солопчука, його скромність, відповідальність,вболівання за майбутнє
факультету. Він прийняв посаду декана, коли досягнень було не так багато.

2003 р. університет на VI літній Універсіаді посів 13 місце серед 21 уні-
верситету, які мали факультети фізичної культури та 29 – серед 206 ВНЗ Украї-
ни; у 2005 р. досягнення зросли: на VII літній Універсіаді України виш був уже
відповідно на 7 та 15 місцях; у 2007 р. університет посів 4 місце серед 22 універ-
ситетів з факультетами фізичної культури та 10 місце серед 216 ВНЗ України.
А далі відбувся прорив, до якого М.С.Солопчук мав пряме відношення. Факуль-
тет фізичної культури та університет стали переможцями Всеукраїнської
студентської універсіади, яка проводиться кожні два роки. У 2013 та 2015 рр.
у своїй підгрупі та вперше у 2015 р. зайняв 3 загальнокомандне місце серед
всіх вишів України. Велика кількість учасників від університету взяли участь
у змаганнях Всесвітньої студентської універсіади, Всесвітніх ігор та Ігор Олім-
піади.

За роки керівництва Миколи Сергійовича факультетом фізичної культури
було досягнуто сотні яскравих перемог на міжнародному та всеукраїнському
рівнях, здобуті студенти факультету. Без сумніву, найбільшою подією у спор-
тивному житті університету і факультету була і є участь спортсменів факуль-
тету у Іграх Олімпіади (Афіни 2004, Пекін 2008, Лондон 2012, Ріо-де-Жанейро,
2016). Серед студентів-учасників від факультету були: Іван Гешко, Анастасія
Матросова, Геннадій Білодід, Іріні Мерлені, Іван Гешко, Василь Матвійчук,
Тетяна Філонюк, Андрій Стаднік, Георгій Зантарая, Кеджау Ньябалі, Світлана
Ярьомка, Сергій Куліш, Аліна Комащук, Олександр Пелешенко, Ігор Радівілов,
Ілля Єгоров, Тетяна Кіт, Наталія Лупу, Марина Бех та інші.

Сьогодні на факультеті навчається 3 Заслужених майстри спорту України,
27 майстрів спорту України міжнародного класу, 73 майстри спорту України.

У 2006 році факультет фізичної культури був нагороджений Почесною
грамотою Міністерства у справах сім’ї, молоді та спорту за вагомий внесок
у підготовку спортсменів високого класу.

За багаторічну та сумлінну працю в системі освіти, участь у підготовці
членів збірної команди України М.С.Солопчуку було присвоєно почесне
звання “Заслужений працівник фізичної культури і спорту України” (2006 р.),
“Відмінник освіти України” (2005 р.), нагороджений Почесною грамотою
Верховної ради України (2005 р.), Почесною грамотою Міністерства освіти
і науки України (2003 р.), Почесною відзнакою Національного олімпійського
комітету України “За внесок в олімпійський рух” (2006 р.), присвоєно почесне
звання Міністерства у справах сім’ї, молоді та спорту “Почесний працівник
фізичної культури і спорту України” (2008 р.) та іншими нагородами і відзна-
ками, грамотами та дипломами університету, міської ради, обласної ради та
обласної державної адміністрації тощо.

Важливими завданнями для себе М.С.Солопчук бачив подальше зростання
ролі факультету як навчально-методичного центру регіону, налагодження
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тісних зв’язків з іншими факультетами фізичного виховання, уніфікацію
навчальних програм, підвищення якості викладання, сучасного дидактичного
забезпечення навчального процесу, впровадження сучасної системи підго-
товки фахівців. До цього він збирався докласти усі свої організаційні і творчі
сили, уміння блискуче працювати з людьми, мобілізувати їх для отримання
найвищих з можливих результатів. Та не склалося...

6 листопада 2016 року 66-річного Миколи Сергійовича не стало. Він зали-
шив свій слід у сотнях успішно реалізованих справ, у тисячах підготовлених
працівників сфери спорту, фізичної культури.

Вічна тобі пам’ять, Учителю, Наставнику, Керівникові від Бога!

Gennady Besarabchuk
Mykola Solopchuk: pages of life and professional activity

of the great head of the native faculty

The article reflects the multifaceted professional way and the great achie-
vements of the Honored Worker of Physical Culture and Sports of Ukraine,
candidate of pedagogical sciences, professor, dean of the Faculty of Physical
Culture of Ivan Ogienko Kamyanets-Podilsky National Uviversity, Mykola
Solopchuk(1950-2016). The contribution of M.Solopchuc to the preparation
of a large number of professional is emphasized.
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Г.В.Бесарабчук
Солопчук Николай Сергеевич: страницы жизни и профессиональной

деятельности выдающегося руководителя родного факультету

В статье показан многогранный профессиональный путь и значитель-
ные достижения заслуженного работника физической культуры и спорта
Украины, кандидата педагогических наук, профессора, декана факуль-
тета физической культуры Каменец-Подольского национального универ-
ситета имени Ивана Огиенко Николая Сергеевича Солопчука (1950–2016).
Указывается на вклад Н.С.Солопчука в подготовку большого количества
профессионалов.

Ключевые слова: Николай Солопчук, педагог, физическое воспитание,
факультет, декан.
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